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Csendes koszorúzással em-
lékezett meg Csurgó városa 
az 1848/49-es forradalom és 
szabadságharc eseményeiről 
március 12-én pénteken. A 
délelőtt 11 órakor megtartott 
rendhagyó megemlékezésen 
Füstös János polgármester, 
Vassné Huszics Bernadett al-
polgármester, valamint Fábi-
án Anita jegyző helyezték el a 

megemlékezés koszorúját.
Az eseményt követően Füs-

tös János Csurgó város pol-
gármestere elmondta: szinte 
majdnem napra pontosan egy 
évvel ezelőtt kezdődött el ez 
a veszélyhelyzet Magyarorszá-
gon, illetve az egész világon, 
amelyre hosszú-hosszú évszá-
zadokon át nem volt példa, és 
emlékszem, hogy március 15-

re is egy évvel ezelőtt lázasan 
készültünk a megszokott, szép 
rendben, és akkor jöttek külön-
böző információk, szigorítások 
a járvány terjedéséről. Akkor 
egy néma, csendes koszorú-
zással méltóképpen tudtunk 
emlékezni az 1848-as esemé-
nyekre. Azt gondoltuk, hogy ezt 
egy év múlva már elfelejthet-
jük, viszont néhány nappal ez-
előtt szintén, egy nagymértékű 
szigorítás lépett életbe Ma-
gyarországon. A harmadik hul-
lámnak a tetején vagyunk, és 
továbbra is tombol a járvány az 
országban, úgyhogy ebben az 
évben, és tekintettel az egyéb 
jogszabályokra, szigorításokra, 
illetve a magunk és a barátaink, 
a csurgói lakosok egészségvé-
delme érdekében gondoltuk, 
hogy egy néma, csendes ko-
szorúzással adózik Csurgó Vá-
ros Önkormányzata. Ezt elekt-
ronikus formában próbáljuk 
meg közzé tenni, illetve arra 
kérek mindenkit, aki úgy gon-

dolja, hogy szeretné a megem-
lékezés koszorúját elhelyezni, 
akár civil szervezet, akár intéz-
mény, vagy egyház, az meg-
teheti, egy általa kiválasztott 
időpontban. Ez az év továbbra 
is arról szól, hogy nem tudunk 
egy ilyen megemlékező ren-
dezvényt sem tartani, amikor a 
szabadságunkra emlékezünk. A 
173 évvel ezelőtt történt ese-
ményekre. De azt gondolom, 
hogy mindenféleképpen, ha 
másra nem is ad lehetőséget a 
járványügyi helyzet, a megem-
lékezés koszorúját az önkor-
mányzat elhelyezte, és ezzel is 
adózunk őseinknek az előttünk 
jártaknak, hogy a szabadságun-
kat, szabadságunk érdekében 
dolgoztak, tettek,és a vérüket 
adták. És bízom abban, hogy 
következő eseményeink, ren-
dezvényeink már talán kicsit 
szélesebb körben kerülnek 
megrendezésre.

SZB

Csurgó Város Önkormányzata értesíti a Tisztelt Lakosságot, 
hogy 2021. március 1. napjától újraindul a fogorvosi rendelés 
Csurgón.

Rendelést ellátó orvos: Dr. Laczkó-Dávid Balázs fogorvos

Rendelési idő:
hétfő 11.00 - 18.00    kedd 8.00 - 18.00    szerda 8.00 - 18.00

Iskolafogászat: 
hétfő 8.00 - 11.00

Helye: 8840 Csurgó, Soltra utca 14. szám alatti fogorvosi rendelő

A rendelőben történő megjelenés előtt telefonos bejelentkezés  
szükséges.
Időpont foglalásra rendelési időben van lehetőség!

Telefonszám: 82/571-249

CSURGO.HU

Tisztelt Lakosok!

A COVID-19 koronavírus elleni védekezés meghatározó része 
hazánk lakosságának a koronavírus elleni védőoltással történő 
minél nagyobb arányú beoltottsága, amely elősegíti a koronavírus 
terjedésének megfékezését és a veszélyhelyzet miatti korlátozá-
sok idővel történő mérséklését, feloldását.

Tájékoztatunk minden érintettet, hogy Csurgó Város Önkor-
mányzata segítséget nyújt a védőoltást igénylő, de a védőoltásra 
regisztrálni nem tudó lakosok számára. Megkeresésüket ügyfélfo-
gadási időben, elsősorban telefonon várjuk az alábbi elérhetősé-
geken: 82/471-388, 82/571-095

!FELHÍVÁS! A járványügyi helyzetre való tekintettel, az utasok 
és az autóbusz-vezetők védelmében a Volánbusz rendkívüli in-
tézkedést vezet be: a közszolgáltatás folyamatos fenntartása ér-
dekében március 29-től valamennyi járatán felfüggeszti az első 
ajtós felszállást, a járművezetőket pedig kordonnal határolja el 
az utastértől.

AKTUÁLIS

Csendes koszorúzással emlékeztek az 1848/49-es 
forradalom és szabadságharc eseményeire

Újraindul a fogorvosi 
rendelés Csurgón

Az önkormányzattól is 
kérhető segítség a védőoltásra 
regisztráláshoz
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Húsvéti díszbe borult a 
Sugár úti fasor. A Sportcsarnok 
Kft. munkatársai időről-időre 
újabb és újabb ötletekkel ör-
vendeztetik meg a város  lakóit, 
s a központjában található park 
látogatóit. A Csokonai Közös-
ségi Ház vezetője a húsvéti 
időszakra készített "nyuszisé-
tányról" mesélt lapunknak.

- A tavalyi évben a rendkívü-
li járványhelyzet miatt beszo-
rult a munka az online térbe, 
megszűntek a személyes ta-
lálkozások. Ez egy közművelő-
dési intézmény életében nagy 
változás. A kialakult helyzet új 
lehetőségeket nyitott az intéz-
ményeknek tevékenységeik át-
strukturálására, a partnerekkel, 
a látogatókkal való kapcsolat-
tartás átalakítására. Gyarapod-

tak az online kiscsoportjaink, 
és minden lehetőséget megra-
gadtunk arra, hogy továbbra is 
a köz művelődését szolgáljuk. 
Így jött az ötlet, hogy a külön-
böző ünnepekről, jeles napok-
ról, alkalmakról a Sugár út fel-
díszítésével emlékezzünk meg, 
mint ahogy tavaly tavasszal 
kezdtük a fák „öltöztetésével” 
és zártuk az adventi időszak-
ban létrehozott szabadtéri ad-
venti naptárunkkal.

Nagyon köszönjük azt a 
rengeteg pozitív visszajelzést, 
amit kapunk, hiszen ez ösztön-
zött bennünket arra, hogy ne 
hagyjuk abba, és folytassuk. 
Így most ezen a tavaszon egy 
újabb ötlettel készültünk. Csur-
gó központjában vidám de-
koráció jelzi számunkra, hogy 

hamarosan itt a húsvét. A város 
önkormányzata minden évben 
húsvéti hangulatba varázsolja 
a központot, és mi most ehhez 
csatlakozva ismét feldíszítet-

tük a Sugár utat, hisz ebben a 
helyzetben még fontosabb, 
hogy a gyerekek számára oly 

kedves ünnep, mint a húsvét 
ne felejtődjön el. Kihelyeztünk 
egy postaládát is, amibe elhoz-
hatják a nyuszinak szánt leve-
leiket esetleg rajzaikat.

Az idei tavasz annyiban más 
az előző évhez, hogy szerettük 
volna bevonni városi intézmé-
nyeinket, civil szervezetinket 
és megkereséssel fordultunk 
hozzájuk, hogy ha lehetőségük 
engedi, jöjjenek, és közösen 
tegyük szebbé városunkat. 
Örömünkre szolgál, hogy egyre 
többen elfogadják felhívásun-
kat, sőt mikor látják internetes 
megosztásainkat a dekorálás 
folyamatáról, akkor jelentkez-
nek is, hogy ők is szeretnének 
egy „tojásfát” feldíszíteni.

Célunk továbbra is válto-
zatlan, mosolyt csalni minden 
erre járó arcára, és esetlege-
sen ötletet is adni a városban 
élőknek, hogy csatlakozzanak 
hozzánk, díszítsék fel saját ud-
varukat az évszaknak vagy ün-
nepnek megfelelően.

Külön öröm számunkra, 
hogy vagy megkeresésünkre 
vagy akár önként is megke-
resnek bennünket, és felaján-
lásukkal segítik munkánkat, 
hogy még szebbé varázsoljuk 
az általunk megálmodott „nyu-
szisétányt”. Köszönjük minden 
támogatónknak az önzetlen se-
gítséget, hogy ebben a rendkí-
vüli helyzetben is segítik mun-
kánkat.

Minden kedves csurgói la-
kosnak és erre járónak, aki örö-
mét leli munkánkban ezúton 
kívánunk kellemes húsvéti 
ünnepeket - összegezte Már-
ton-Szűcs Brigitta.                    SZB

AKTUÁLIS

folytatás az első oldalról

Húsvéti díszbe öltözött Csurgó
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Elérhetőek Csurgón az alábbi 
helyeken: 
egyházak, általános iskolák, 
középiskolák, óvodák, Csokonai 
Közösségi Ház, Városi Könyvtár, 
Posta, Széchenyi téri újságos.

Küldjön hírt!
Juttassa el hozzánk észrevételét, 
osszon meg érdekességeket, küld-
jön híreket! 
Levélcím: 8840 Csurgó, Kossuth 
L. u. 1.
Telefon: +36 30/480 2046  
Email cím: csurgo.es.kornyeke@
gmail.com 
 

Munkában a Sportcsarnok Kft. munkatársai. 
Hamarosan újabb húsvéti díszek színesítik a sugárúti "nyuszisétányt".

Postaláda várja a nyuszinak 
szánt leveleket, rajzokat
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Gyászoló Család! Végtisztességet Tévő Gyülekezet!
Gyászoló Csurgóiak, Kollégák, Ismerősök, Barátok!

Ismét szegényebb lett a város, szűkebb pátriánk és talán az egész pedagógus társadalom. Egy nagyszerű, köztiszteletben álló, 
igazán értékes, jó és igaz embert búcsúztatunk most. Egy olyan embert, aki igazi egyéniség volt közöttünk. Tóka Lajos Ferenc cím-
zetes Igazgató Úr, a Magyar Köztársasági Arany Érdemkereszt kitüntetettje befejezte harcát betegségével szemben és szíve örökre 
megpihent. 

Tóka Lajos Ferenc 1938-ban született Inkén. Az általános iskolai tanulmányait szülőfalujában kezdte meg, a középiskolai tanul-
mányait a Csokonai Vitéz Mihály Gimnáziumban folytatta, mindkettőt jeles eredménnyel végezte. Ezek az évek és tanulmányok 
nagymértékben formálták és alakították jellemét. 1959-ben a pécsi Pedagógiai Főiskola matematika-fizika szakán szerzett okle-
velet. Igazgató Úr tartalmas, sokszínű életutat járt be. Pályafutását Iharosberényben kezdte szaktanárként, osztályfőnökként, majd 
igazgató-helyettesként. Városunkba 1968-ban költözött és a Járási Tanács Művelődési osztályán kezdett el dolgozni először Csur-
gón, majd a járás megszűnését követően Nagyatádon. 1971-ben tért vissza Csurgóra a II. Rákóczi Ferenc Általános Iskola Igazgató-
helyetteseként. 1977-től a mai Eötvös József Általános Iskola Igazgatóhelyettese, majd 1980-tól igazgatója lett. Igazgatóságának 
kezdetén nagyon sok energiáját felemésztette az, hogy az iskola több helyszínen működött és csendesen, de kitartóan küzdött 
azért, hogy a gyermekek és a kollégák tanulási, oktatási körülményein javíthasson. Elévülhetetlen érdemei vannak abban, hogy az 
életveszélyessé váló egykori Tanítóképezde épülete helyén, a mai Eötvös József Általános Iskola – korának egyik legmodernebb 
iskolájaként - felépülhetett. Az ő Igazgatóságának idején, 1989-ben vette fel az iskola az Eötvös József nevet. Fiatal pedagógusként 
éveken át részt vett a gyermekek nyári táboroztatásában is. Néhány évig a járási úttörőtáborok gazdasági vezetője is volt. Jól eső 
érzéssel töltötte el mindig, amikor a felnőttek felidézték neki azon diákéveket, amelyeket maradandó élményekkel és kellemesen 
együtt töltöttek.

A szó legszorosabb értelmében véve is Igazgató volt. Számomra és gondolom sokak számára is ő volt az Igazgató. Nemcsak egy 
általános iskola igazgatója, hanem a nagybetűs IGAZGATÓ. Az az ember akire, mindig felnézhettünk, akit mindig nagy tisztelet és 
tekintély övezett. Nekem is Ő volt az igazgatóm, az első igazgatóm, s azóta mindig Ő testesíti meg bennem is az igazgatói képet. 
Emlékszem arra, amikor a nagy aulában megjelent és kiállt a több mint 400 fős izgő-mozgó gyereksereg azonnal elcsendesedett. 

Magánélete is tiszteletet parancsolt. Példás családi életet élt tanár feleségével és két leánygyermekével, akik követve a szülői 
példát a reál szakot választva szintén pedagógusok lettek.

Igazgató Úr nyugodt, ugyanakkor határozott ember volt. Ő nem munkának, hanem hivatásnak tekintette azt, amit csinált. 
Szívesen segített mindenkin, aki hozzá fordult. Mindenkivel megtalálta a megfelelő hangnemet, szót értett fiatallal, felnőttel és 

öreggel egyaránt. Szerette a gyerekeket és minden erejével azon volt, hogy többet és többet hozzon ki az oktatásból. Tanóráit is 
mindig úgy tartotta, hogy a gyermekek figyelme n e lankadjon és az érdeklődést még a 45.percben is fenntartsa. Nemcsak az okta-
tás, hanem a felnövekvő nemzedék egészséges szellemi, erkölcsi és fizikai neveléséért is rengeteget tett. Tanítványai is felnéztek 
rá és elfogadták, amit mond, hiszen tisztában voltak vele, hogy a legjobbat akarja. 

Igazgatató Úrnak bárki, bármikor elmondhatta kérését, problémáját, biztos, hogy megértő fülekre talált. Kiegyensúlyozottsága, 
mértéktartása, józan ítélőképessége hamar kivívta a kollégák, diákok és a szülők elismerését, szeretetét is. Kollégáit mindig meg-
értéssel fogadta, nemcsak szakmailag, de emberi kérdésekben is fordulhattak hozzá. Mindig a békés megoldásra törekedett. Példát 
mutatott tisztességben, munkabírásban, kitartásban egyaránt. 

A közéletbe is bekapcsolódott 1994-98 között a Helyi Választási Bizottság elnökeként is tevékenykedett. 
Rendszeresen templomba járó emberként ismerhettük meg. Munkásságát számos díj és kitüntetés ismerte el, ezek közül is ki-

emelkedik a Magyar Köztársasági Arany Érdemkereszt kitüntetése, amit 1998-ban kapott meg.
Kollégái, a pedagógusok, Csurgó városa, az itt lakók, ismerősei, barátai és családja búcsúztatják most Őt. 
Tóka Lajos Ferenc életútja, munkássága, az oktatás területén kifejtett missziója példaképül szolgálhat nekünk. Példát kaphattunk 

Tőle emberségből, tisztességből, kitartásból. 
A bánatot, amelyet távozása okozott, enyhítse a tudat: nem élt hiába, életével, munkásságával, személyes varázsával örökre itt 

hagyta emlékét az Eötvös József Iskolában és Csurgón. 
Vigasztaljon minket, hogy szellemisége továbbra is itt él velünk. Lénye, tevékenysége, itt marad, és emlékünkben tovább él. 

Most már ott áll és figyel az égi katedrán.

Tisztelt Címzetes Igazgató Úr! 

Köszönjük több évtizedes csurgói munkásságod.
Köszönettel és tisztelettel búcsúzom Tőled, magam, Csurgó Város Képviselőtestülete és Önkormányzata nevében. 
Isten adjon örök nyugalmat Tóka Lajos Ferencnek az Eötvös József Általános Iskola Címzetes igazgatójának.

Csurgó, 2021. március 27.
Füstös János
polgármester
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Sajtótájékoztató keretében 
számolt be a csurgót érintő 
aktuális történésekről Füstös 
János Csurgó város polgármes-
tere. A március 18-án megtar-
tott sajtóeseményen elsőként 
az égetés szabályainak válto-
zását ismertette kitérve arra, 
hogy a veszélyhelyzet végéig 
nem változnak az égetés sza-
bályai. Ezt követően a Csurgó 
Kártyához kapcsolódó rendelet 
módosítását ismertette, mely 
során elmondta: olyan rende-
letmódosítás született misze-
rint a jelenleg kiadott Csurgó 
Kártyák érvényessége 2022. 
március 31-ig meghosszabbo-
dik. Harmadik témaként, az ön-
kormányzati tulajdoni utakon 
történő súlykorlátozásról, be-
hajtási engedélyek kiadásának, 
és felhasználásának a rendjéről 
szóló rendelet megalkotásá-
ról szólt. Végül a Csurgó egyik 
jelképének számító vadgeszte-
nyesor állapotáról, az elvégzett 
és elvégzendő ápolási felada-
tokról számolt be.

"Nagy tisztelettel köszön-
tök mindenkit! Továbbra is ve-
szélyhelyzet van Magyarorszá-
gon, viszont szükségesek azok 
a döntések melyeket, a kép-
viselő-testületnek a hiányá-
ban, most a polgármesternek 
kell meghoznia. Tájékoztatom 
önöket, hogy január 1-től 27 
darab határozat került megho-
zatalra, illetve 5 rendelet. Ezek 
közül szeretnék, néhány olyan 
közérdekű határozatot illetve 
rendeletet kiemelni, amelyek 
azt gondolom, hogy nagyobb 
nyilvánosságot igényelnek. 

Az első, és mindenki számá-
ra azt gondolom, nagyon fon-
tos kérdés, a kerti hulladéknak, 
kerti nyesedékeknek, avarnak 
az égetéséhez kapcsolódó 
jogszabály. 2021. január 1-től 
ez nem az önkormányzatnak a 
feladata, egy magasabb rendű 
jogszabály, törvény rendelke-
zik január 1-től erről, azaz gya-

korlatilag nem lehet ezeket a 
kerti nyesedékeket, hulladéko-
kat égetni, sehol Magyarország 
területén, így Csurgón sem. 
Viszont veszélyhelyzet ide-
jéig erről mentességet adtak. 
Ez egy átmeneti intézkedés, 
átmenetileg most lehetőséget 
ad az önkormányzati rendelet 
a veszélyhelyzet idejéig, hogy 
a korábban meghatározottak 
szerint, tehát hétfőn és csü-
törtökön továbbra is ezt meg 
lehet tenni. Ugyanakkor az a 
kérés, hogy mindenki próbálja 
meg lehetőség szerint egyrészt 
a komposztálást, másrészt a 
hulladékudvar nyújtotta lehe-
tőségeket haszánlni és kihasz-
nálni a kerti hulladékok tekin-
tetében. 

A második téma a Csurgó 
Kártyához kapcsolódó ren-
deletünknek a módosítása. 
2017-ben az önkormányzat 
egy rendeletet alkotott arra 
vonatkozóan, hogy a csurgói 
intézményekben bizonyos ked-
vezményekkel mehetnek be a 
Csurgó Kártyával rendelkezők. 
Erre csurgói állandó lakcímmel, 
ideiglenes lakcímmel rendel-
kezők, illetve csurgón tanulók 
és a csurgón dolgozók számára 
volt lehetőség. Azt gondolom, 
hogy ez egy jó döntés volt 
annak idején. Közel 850 db 
Csurgó Kártya van jelenleg. A 
jelen helyzetre tekitettel olyan 
rendeletmódosítás született 
miszerint a jelenleg kiadott 
Csurgó Kártyák érvényessége 
2022. március 31-ig meghosz-
szabbodik. 

A harmadik téma, az önkor-
mányzati tulajdoni utakon tör-
ténő súlykorlátozásról, behaj-
tási engedélyek kiadásának, és 
felhasználásának a rendjéről 
szóló rendelet megalkotása. 
Elsőként arra a 2 útra határoz-
tuk meg ezt a rendeletet, és a 
súlykorlátozást, amelyik most 
készült el, illetve el fog készül-
ni. Az egyik a Sárgáti út, ami 

kerékpár út program keretein 
belül épült, illetve a Csurgói 
szőlőhegyben, a Csoti-kúti be-
járónál, a negyedik bejárónál 
épülő útra. A rendelet lényege, 
hogy 10 és fél tonnásnál na-
gyobb gépjárművel tilos behaj-
tani. Ezzel az a cél, hogy a meg-
újított, és megépített új utakat 
vigyázzuk meg lehetőség sze-
rint. Vannak és lesznek mun-
kálatok. Akár a Sárgáti utcában 
lévő bármelyik családi háznak 
a megközelítése, akár a szom-
szédban lévő építkezések, vagy 
akár a szőlőhegyi szakaszoknál, 
a betakarítás, az aratás, a fenyő 
kitermelése kapcsán megnő-
het az igény a 10,5 tonnásnál 
nagyobb gépjárműveknek az 
igénybe vételére. Ez esetben 
lehetőség van arra, hogy enge-
délyt kérjenek egy a rendelet 
mellékletét képező nyomtat-
ványi lapon. Ennek keretein 
belül le kell írni pontosan, hogy 
milyen okból, milyen célból 
szeretné ezt a gépjárművet al-
kalmazni. Milyen időtávra. Ezt 
megfogják vizsgálni a kollégák. 
Amennyiben biztosított a má-
sik útvonalról való megközelí-
tés, illetve ha nem biztosított 
a másik útvonalról való meg-
közelítés ennek függvényében, 
illetve a rendeletben leírt pon-
tok alapján fog döntés szület-
ni. Arra kérek mindenkit, hogy 
lehetőség szerint tényleg pró-
báljuk meg betartani ezeket a 
rendeleteket, ezeket a határo-
zatokat, hiszen ha építünk, és 
felújítunk, megújítunk valamit, 
azt azért csináljuk, hogy minél 
hosszabb időre tudja biztosí-
tani számunkra azt a komfort-
érzetet, amiért gyakorlatilag 
életre hívtuk. Azt szeretnénk, 
hogy minél tovább, minél jobb 
állapotban tudjuk megőrizni, 
és minél később kerüljön sor 
ennek a megépített útnak a fel-
újítására, megújítására.

Még egy téma, negyedik 
pontként, a Csurgó egyik jelké-

pének számító vadgesztenye-
sornak az ápolására bíztunk 
meg egy kivitelezőt, hogy lás-
sa el ezeket a feladatokat. Én 
azt gondolom, hogy a Csurgói 
vadgesztenye fasor, az tényleg 
Csurgónak az egyik jelképe, és 
többször egyeztettünk erről 
már képviselőtársaimmal is. 
Néhány évvel ezelőtt szakértői 
véleményt kértünk arra vonat-
kozóan, hogy milyen állapot-
ban vannak. Akkori szakvéle-
mény alapján, ez egy 2019-es 
szakvélemény volt, 7 fát java-
solt kivágásra, 20 fát minősí-
tett megfelelő állapotúnak, és 
23 fát pedig kevésbé jó állapo-
túnak. Egyébként jelenleg 43 
vadgesztenye fa van a csurgói 
sugárúton. Annak idején a 7 fa 
kivágása, illetve 7 új fa telepí-
tése is megtörtént. De sajnála-
tos módon azért tényleg azt le-
het mondani, hogy eljárt az idő, 
ezek felett a fák felett. Tavalyi 
év karácsonyán is egy gesz-
tenye fa kidőlt, és szeretnénk 
megóvni, megvigyázni, ameny-
nyire a lehetőségünk engedi, és 
próbálunk erre is anyagi forrást 
fordítani. Az elmúlt napon meg 
is történt ezeknek a fáknak, 
egy részének az ápolása, száraz 
fáknak a kivágása, odúknak a 
kitisztítása, és az egyensúlyá-
nak a beállítása. Mivel ez nem 
kevés pénz, tehát egy fa eseté-
ben ez 55.000 Ft-ot jelentet, 5 
fának a megbízására vállalt az 
önkormányzat kötelezettséget, 
és a Református Gimnázium, 
illetve Somogyi Református 
Egyházmegye, mint fenntartó 
2 fának az ápolási költségeihez 
hozzájárult, illetve a kivitelező 
plusz egy fának az ápolását el-
végezte, így összesen 8 darab 
fának az ápolása történt meg. 
Tehát próbáljuk megmenteni 
a még menthető fákat. Továb-
bi lépéseket a vállalokzótól 
kapott szakvélemény alapján 
teszünk. - zárta tájékoztatóját 
Füstös János.                                 SZB

AKTUÁLIS

Aktuális ügyekről tájékoztatott Csurgó polgármestere 
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Búcsú Tóka Ferenctől
Március 2-án, hosszantartó betegség után elhunyt Csurgó két 

általános iskolájának igazgatóhelyettese, az Eötvös József Általá-
nos Iskola nyugalmazott igazgatója, Tóka Ferenc. Gazdag pedagó-
giai múlt áll mögötte. Dolgozott az egykori Csurgói Járás Műve-
lődési Osztályán, Csurgó iskolaügyének meghatározó egyénisége 
volt. Gyerekszeretete, türelme, pedagógiai felkészültsége tette 
feltétel nélkül alkalmassá a vezetői szerepre. Stabilitás, rend, jó 
munkahelyi légkör uralkodott az általa vezetett intézményben. 
Fogékony volt az újra, a világra nyitott iskolát teremtett. A köz-
életben is aktív volt: a Helyi Választási Bizottság elnökeként mun-
kálkodott. Kollégái szeretetétől övezve ment nyugdíjba 1997-
ben. 1998-ban a Magyar Köztársaság elnöke a Köztársasági Arany 
Érdemkereszt kitüntetésben részesítette. Nyugdíjas éveit felesé-
gével együtt gyermekei, unokája szeretetétől övezve kiegyensú-
lyozottan töltötte. Felesége 2013-ban bekövetkezett halála után 
nagy lelki erővel szervezte az életét. Mozgása azonban egyre 
bizonytalanabbá vált. Többször elmondta nekem, fél a 79. évtől. 
Szerettei, hozzátartozói közül többen ebben az életkorban távoz-
tak e világból. Elektromos meghajtású rokkant kocsijával minden-
hová eljutott. Amikor a templomból is elmaradt, éreztük, fogytán 
az ereje. Katalin lánya hozzá költözött, és szeretettel ápolta. Le-
gyengült teste március 2-án megadta magát. 27-én temették a 
József Attila utcai temetőben.

Inkén született öt fiúgyermekes családban 1938-ban. Általá-
nos iskolai tanulmányait szülőfalujában, a gimnáziumot Csurgón 
végezte el jeles eredménnyel. 1959-ben Pécsett a Pedagógiai 
Főiskola matematika- fizika szakán szerzett tanári oklevelet. Pe-
dagógus pályafutását Iharosberényben kezdte szaktanárként, 
osztályfőnökként, négy év múlva igazgató- helyettesként. 1968-
ban Csurgóra költözött, a Járási Művelődési Osztály tanulmá-
nyi felügyelője lett. A járás megszűnésével Nagyatádra járt át 

dolgozni a Járási Hivatal Művelődési Osztályára, majd 1971-től 
ismét Csurgón dolgozott igazgatóhelyettesként a II. Rákóczi Fe-
renc Általános Iskolában. 1977-ben megkeresték a lakásához 
közelebb eső munkahelyi lehetőség elfogadásával, és az Eötvös 
József Általános Iskolába került szintén igazgatóhelyettesi be-
osztásba, majd 1980-ban Bárdossy Sándornét felváltva igazgató 
lett. 1967-ben alapított családot, felesége, Kovács Katalin mate-
matika- kémia szakos tanár volt, akivel zömmel egy munkahelyen  
dolgoztak. Két leánygyermekük született. Mindketten a pedagó-
gus pályát választották, matematika- számítástechnika illetve 
matematika- fizika szakos tanárként dolgoznak. Szerette munka-
helyeit. Iharosberényből a kastély-iskola első jelentősebb felújí-
tásakor, a II. Rákóczi Ferenc Általános Iskolából a hat tanteremmel 
való bővítéskor került ki. A megjavult munkahelyi körülményeket 
nem élvezhette. Az új iskolához kerülve egy recsegő padlózatú, 
gerendázatú épület várta. Egy év múlva kiharcolta, hogy életve-
szélyesség miatt bezárják. Nehéz öt év következett, iskola épü-
let nélkül sokfelé szétszórtan végezték munkájukat. Tizenöt évi 
igazgatói beosztása után szerette volna, ha vezetőváltás történik. 
Nem így sikerült. Pályázaton kívüli további megbízást kapott. 
Ezzel betegsége miatt nem tudott élni, és 1997-ben nyugdíjba 
vonult. Munkája elismeréseként Csurgó Város Önkormányzata 
állami kitüntetésre terjesztette fel, és a Magyar Köztársaság Elnö-
ke a Művelődési Miniszter előterjesztésére 1998. május 27-én a 
Parlamentben a "Magyar Köztársasági Arany Érdemkereszt" kitün-
tetésben részesítette. Felesége halála után is tudatosan szervezte 
életét. Hosszantartó betegség után 2021. március 2-án elhunyt, 
27-én helyezték végső nyugalomra a József Attila úti temetőben. 

Katalin és Kornélia leánya a csurgói gimnáziumban érettségi-
zett. Adj Uram örök nyugodalmat neki!

                                                                                                       HJ 

Egy nép hagyományaiban, 
a generációkon át megtartott 
közösségi szokásaiban rejlik az 
a legnagyobb erő, amely egy 
nemzet, egy közösség törté-
nelmét, emlékeit, hőseit képes 
megőrízni és megtartani. 

A Kossuth Lajos nevéhez 
köthető hagyományok az egész 
nemzetre kiható összekötő 
kapcsok. Kossuth Lajos szemé-
lye a világ bármely táján élő 
magyarság számára jelképpé 
vált: a szabadság, az összetar-
tozás jelképévé. 

A magyar nép ajkán gyak-
ran használt „Kossuth apánk” 
kifejezés a családba fogadó, 
legnyagyobb tisztelet kifeje-

zése. A Kossuth iránti szeretet 
megnyilvánulását különösen 
szépen mutatja a Magyarpécs-
kán, Arad megyében gyűjtött 
következő népdal szövege: 

„Kossuth Lajos édesapám,
Felesége édesanyám,
Én vagyok az igaz fia,
Magyarország katonája.”
Végtelen a Kossuth emléke-

zetét őrző népdalok száma, de 
hasonlóan sok a népmeseszerű 
történet, prózai mű is, melyben 
a szabadsághőst a szegény nép 
védelmezőjeként, szabadítója-
ként tüntetik fel, ezt bizonyítja 
a Kossuth Lajos és az urak című 
mese is.

Kossuth nevét őrzik a ma-

gyarlakta települések márciusi 
Kossuth vacsorái, melyeken az 
első pohár itallal mindig Kos-
suth Lajos emlékezetére koc-
cintottak.  A férfiak körében a 
Kossuth-kultusz megnyilvánu-
lása volt a Kossuth-szakáll és 

Kossuth-kalap divatja is.
A Kossuth kifli nevének ere-

dete egészen a pozsonyi or-
szággyűlésekig nyúlik vissza, 
ahol is a képviselők kedvenc 
helyeként ismert Vasforrás 
nevű vendéglő tulajdonosa, 
Palugyai Jakab kreálta és tette 
étlapjára a Kossuth által ked-
velt, mandulával megszórt va-
jas piskótás süteményt. 

A Kossuth-kenyér, amely egy 
csokoládés-mandulás szára-
zabb teasütemény, a reformkor 
ideje táján szintén a kor jelleg-
zetes édessége volt, melyet az 
olyan 48-as hagyományokat 
ápoló kávézókban is, mint a 
Pilvax, folyamatosan tovább 

Kossuth Lajos emlékezete a magyarság hagyományaiban 
és szokásaiban 

Kossuth porcelánképe egy 
férfi karperecen
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Az Életképek című, 1848-ban 
Petőfi Sándor és Jókai Mór által 
szerkesztett újság 1848. júni-
us 18-i, 27. számában „CSUR-
GÓ-SOMOGY, Jun.4-én, 1848.” 
felirat alatt közölt egy Csurgóról 
beérkezett levelet.

Az 1848. május 14-én, az Óvá-
rosban történt eseményekről, 
Bélagy Károly tollából, az alábbi 
kezdettel jelent meg tudósítás:

„Isten nem engedé, hogy 
népe — meggyőződve zsarnokai 
gyengeségéről, ellenök fel ne tá-
madjon — feltámadtak a’ népek 
milliói, és vivtak szabadságukért, 
— hogy babérral koszoruzottan 
élvezhessék dicső küzdelmeik 
után nyert, — szabadság egyen-

lőség és testvériség eszméiben csírázó magasztos jogaikat,...”
Csurgó örömittas népe elsőként Paál József jegyzőjük vezér-

letével hallgatta végig a katolikus és református lelkészeknek a 
Szabadság, egyenlőség, testvériség eszmeiségében tartott beszé-
deit. Majd Fekete Lajosnak, az országgyűlésre kijelölt követnek a 
nemzetőrség felállítására búzdító szónoklata következett, mely-
nek hatására másnap már megis szerveződött a helyi nemzetőr-
ség.

Fekete Lajos szónoklata után az összegyűlt emberek gróf Fes-
tetics Tasziló úr kastély elé vonultak, ahol a gazdatisztek jelenlé-
tében, „az emlitett gróf urat, mint közelébb múlt országgyűlésén 
szabadságuk kivívásában erélyesen működő honpolgárt, sokáig 
nem szűnő éljenekkel, és ágyuropogásokkal üdvözlé-”

A lelkes tömeg ezt követően meghívta a gazdatiszteket a vá-
rosligetbe szervezett vigalomra, és az azt követő esti fáklyás utcai 
kivilágítás megtekintésére. Az események folytatásaként P. Amá-
lia angyalhangú kisasszony ékes szavak kíséretében zöld koszorút 
helyezett el az ünneplők szabadság zászlajára.

Bélagy Károly helyszíni tudósítá-
sát a kor nyelvezete és szellemisége 
szerinti gondolatokkal zárta:

—„S létezhet-e ember, e’ nagy 
világölén ollyan? kinek arca az édes 
örömtől ne sugárzana akkor: midőn 
tapasztalja hogy a' századok lefoly-
tán polgár a’ polgárt gyűlölettel néz-
delé, — 's most ölelő karaik egymá-
sén csüggenek, keblük az élv tellyes 
gyönyörei alatt meghajlik, vigadnak 
ők, de vigadhatnak is, mert szabad-
ságuk aranvkora fel hajnallott.”

Eddig szól az újságcikk összefog-
lalója, melynek jelentőségét csak 
tovább növeli, hogy egy olyan forra-
dalmi szellemiségű lapban jelenhetett meg, mely a 12 pontot is 
kinyomtató pesti, Lederer és Heckenast nyomdájában készült, és 
melynek előző, június 11-i száma közölte Petőfi az elsők között az 
Önkénytesek dala és a Föltámadott a tenger című verseit.

A tudósításban említett képviselő jelölt, Fekete Lajos, ügyvéd, 
uradalmi ügyész, az 1848. június 20-án a csurgói választókerü-
let 34 településén megtartott választáson megnyerte a térség 
képviselői mandátumát. Fekete Lajos képviselőként később be-
lépett abba az 1849. április 5-én alakult Radical Pártba, amely 
Magyarország teljes önállóságának, függetlenségétének és de-
mokratikus köztársasággá alakításának elkötelezett pártja volt. 
Már képviselővé valasztása előtt szorgalmazta, hogy Csurgó me-
zővárosnak első bíróságú jogkört adjanak, melyet a város később 
meg is kapott.

A szabadságharc leverése után 1849 júniusában a haditör-
vényszék Fekete Lajost kötél általi halálra és teljes vagyonelkob-
zásra ítélte.

Azonban Haynau, a magyar forradalmárok elleni megtorlások 
vezetője, miután Bécsben kegyvesztett lett, a visszavonulása 
előtt, 1850 júniusában megkegyelmezett neki is.

VARGÁNÉ HEGEDŰS MAGDOLNA

Petőfi és Jókai lapja tudósítást közölt az 1848-as 
csurgói eseményekről

Fekete Lajos, 
Csurgó 1848-as 

országgyűlési képviselője

kínáltak.
Nemzeti tudatú magyar ét-

termek a világ minden táján 
étlapjukon tartják a Kossuth 
rostélyost, melyhez az elősü-
tött marharostélyos-szeleteket 
paprika- és paradicsomszele-
tek hozzáadásával, sóval-bors-
sal ízesítve puhára pároljuk.

1848 után nagy igény mu-
tatkozott a Kossuth személyét 
vagy csak nevét ábrázoló ke-
rámiák, falitányérok, poharak, 
kancsók, olajlenyomatok, pa-
pírképek iránt, melyek főként 

a parasztság és a városi polgár-
ság otthonainak fő helyre kitett 
ékességei voltak. Népművé-

szetünk ihletőjeként alakja to-
vábbá megjelent a szőtteseken 
és a fa- valamint a csontfaragá-
sokon is.

Kossuth tiszteletének bizo-
nyosságára a világ bármelyen 
táján lévő magyarlakta tele-
püléseken az 1800-as évek 
végétől indultak el a Kossuth 
emlékét őrző utcák, terek név-
adásai és köztéri szobrai. Ezt 
követően már hídakat, iskolá-
kat, egyetemet, cigarettát, rá-
diót, amerikában két kis várost 
és egy megyét, a legmagasabb 

magyar állami kitüntetést, sőt a 
vajdaságban egy egész falut is 
elneveztek nemzeti hősünkről.

Kossuth Lajos emlékeze-
tének megtartó szokásai és 
hagyományai máig is élnek. 
Részei lettek annak a nemzeti 
tudatformáló erőnek, amely 
173 év óta meghatározza a 
magyarság nemzeti identitását 
nem csak határainkon belül, 
hanem mindenütt, ahol magya-
rok élnek.

VARGÁNÉ HEGEDŰS MAGDOLNA

Kossuth dísztányér 
a XIX. sz. végéről

Az Életképek 
1848. június 18-i címlapja
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Napjainkban, mikor a világ bármely táján lévő emberekkel a 
másodperc tört része alatt tudunk szóban, képben kapcsolatba 
lépni, el sem tudjuk képzelni, hogy az emberiség történelmének 
többezer éve alatt milyen lehetett akár hónapokat várni egy hirre, 
levélre, vagy küldeményre.

 A régi idők félig-meddig szervezett gyalogos és lovas futár 
szolgáltatásai után az intézményes küldeményszállítás első szer-
vezeteként jött létre a posta, amely a kijelölt állomáshelyek között 
gyalogosan, lóháton és lovaskocsival szállította a küldeményeket 
egyik helyről a másikra. Elnevezése is a latin-olasz szócsalád pos-
ta, posita: állomás jelentésű szavakból ered. 

Az állami posták Európa szerte a 16. században alakultak ki, 
mikor a vallás, a tudomány, a felfedezések felgyorsult eseményei 
megkövetelték a gyorsabb, szervezettebb információáramlást. 

Az első postatörvényt Erdélyben 450 éve, 1571-ben Báthori 
István idejében alkották meg, majd I. Rákóczi György fejedelem 
1634. évi postaszabályzata szigorította és védte a küldemények 
biztonságát.

  A csurgói postát a kiegyezés évében,1867. május 1-én az 
osztrák postahálózatról leváló Magyar Királyi Posta terjeszkedése 
és intézményi hálozatának bővítése hívta életre. Az első csurgói 
tisztviselői állásra 1868-ban nyílvános pályázatot írtak ki, mely-
ben évi 150 ft fizetést, 30 ft irodai, és 400 ft szállítási átalányt 
ígértek a leendő tisztviselőnek.

1868. december 31-ig, az 1869-es posta megnyitás előtt a 
báró Inkey család által fenntartott iharosberényi posta volt Csur-
gó postája is. A küldemények szállítást és a bélyegárúsítást Seress 
Antal bonyolította le, aki minden nap kocsit küldött Berénybe.

1869-ben aztán már az „Újon felállított postaintézetek” között 
találjuk Csurgó nevét, melynek első postamestere Strobel Izidor 
volt. Az 1869-es Posta és Távirda Rendeletek Tárában olvashatjuk, 
hogy a csurgói postát küldöncz-kocsi járat kötötte össze Iharos-
berénnyel és Berzencével. Ez év őszén már Forszter Kálmán lett 
kinevezve postamesternek. Ebben az időszakban a postahivatal 
mindössze a Főtéren, a mai Széchenyi tér 6. szám alatt, Péter Jó-
zsef házának egyetlen bérelt szobájából állt.

A távírás megjelenésével 1890-ben  Csurgón is is létrejött az 
új postával egyesített távírdahivatal, melyről a posta hivatalos ér-
tesítője így tudósított: „Csurgón, Somogy vármegyében, az otta-

ni posta- hivatallal egyesítve távirdahivatal nyittatott meg, mely 
folyó évi julius hó 1-je óta I. szolgálattal működik. Hivójele: „C“.

 Ez év januárjában ismét új postamestert kerestek Csurgóra, ki-
nek már 1370 ft együttes évi díjat, valamint a távírda bruttó bevé-
teléből 10%-nyi jutalékot ígértek. Továbbá még külön átalányért 
köteles volt a küldeményekért a vasútállomásra naponta kétszer 
gyalogos küldönczöt és négyszer kocsit leküldeni.

A sikeres pályáztatás eredményeképpen 1890. július 2-től Ba-
logh Antalt nevezték ki Csurgóra postamesternek. Működése alatt 
1891-től a posta és távíróhivatal postatakarékpénztári, banki te-
vékenységgel is bővült. Balogh Antal hivatalsága alatt került át a 
posta a Széchenyi térről az egykor Posta, majd Erzsébet utca sar-
kára, a mai Baksay u. 1. sz alatti magánházba.

Az önálló postahivatal, máig álló épületének első munkálataira 
1928-ban került sor. A község által felajánlott telken a barcsi Lige-
ti Ferenc és Ligeti Lajos építésztestvérek tervei alapján, a kincstár 
által finanszírozva, 1929 tavaszára készült el a barokk stílusú új 
postahivatal.

A szép, korszerű, mai címén Petőfi tér 29. sz. alatti, akkoriban 
modernnek nevezett „postaszékház” elkészülte ellenére a postai 
szolgáltatások gyorsaságát még mindig főként a vonat és a pos-
takocsi járatok gyakorisága határozta meg. Böle Gyula postako-
csis egészen az 1960-as évekig lovaskocsival járt az állomásra a 
reggeli és az esti vonatokhoz a küldeményekért. Szolgálati ideje 
alatt, 1951 és 1963 között is naponta kétszer tette meg lovaival 
az utat az állomás és a posta között. Az esténként felhozott cso-
magokat, nagyobb küldeményeket aztán másnap délelőtt szállí-
totta házhoz a címzetteknek.

Az azóta eltelt időszak világméretű, gyors fejlődése a távírdát, 
a helyi „dugdosós” telefonközpontot, és a lovaskocsis külde-
ményszállítást már felülírta, azonban egy valami nem változott. A 
postamesterek, postások ahogy napjainkban, úgy évszázadokkal 
ezelőtt is köztiszteletben álló emberek voltak, és kiknek felelős-
ségteljes munkáját a világ minden táján elismerik.

VARGÁNÉ HEGEDŰS MAGDOLNA

„Mert hírre vár mindenki a világon,…” 450 éves az első magyar postatörvény 

A csurgói posta története

Postahivatal az 1930-as években

Böle Gyula a postakocsival
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Temetői csendben…
Az Ágnes-laki arborétum megálmodója, Metzli Camill

Ágnes-lak nevének hallatán máris min-
denki előtt megjelennek a csodás arbo-
rétum különleges fái, bokrai, virágai, és a 
szépséges dombok ölelésében tündöklő 
kékvízű tavak. E különleges mikroklímá-
jú, többszáz fajta növénynek otthont adó, 
báró Inkey Pál iharosi földbirtokos terüle-
tén létrehozott arborétum megalkotása és 
kialakítása főerdésze, Metzli Camill nevé-
hez fűződik.

Metzli Camill 1863-ban született Bécs-
ben, Metzli Camill szakács és Buchta Ve-
ronika szülőktől. A család később Bécsből 
költözött keszthelyi kastélyba, ahol is az 
édesapja a Festetics család grófi szakácsa-
ként vállalt munkát. Később még a kas-
tély szolgálati lakásába született Metzli 
Camill két huga, Johanna (1868) és Hermin 
(1873).

Metzli Camill a Selmecbányai Bányásza-
ti és Erdészeti Akadémia 1886-os elvégzé-
se után első erdészi hivatalát Erdélyben, 
a Kendeffy család Rettyezát hegységbeli, 
malomvízi birtokán töltötte be. Ide vitte 
magával Somogyból első feleségét, be-
lusai Schmilliár Máriát, és valószínűleg itt 
születtek gyermekei, Manci (1892) és Béla 
(1895) is. 

Itt ismerkedett meg az iharosberényi 
pallini Inkey családdal rokonságben álló, 
az erdélyi Rettyezátot kutató magyar ki-
rályi főgeológussal, pallini Inkey Bélával. 
Kettőjük barátságának bizonyára köze volt 
hozzá, hogy Metzli Camill 1896-ben az 
iharosberényi idősebb báró Inkey József 
szolgálatába szegődött főerdésznek, majd 
annak halála után, 1910-től a fiatalabb fia, 
báró Inkey Pál iharosi birtokán vállalta az 
erdőgazda szerepét.

Metzli Camill 42 évig állt az Inkeyek 
szolgálatában. Magas színvonalú, gondos 
munkásságával lerakta és kiépítette az 
Iharos környéki erdőkben és tavakban a 
korszerű erdő-, víz-, és vadgazdálkodásá-
val alapjait. Nevéhez fűződik az Ágnes-laki 
és a somogycsicsói halastavak kiépítésé-
nek gondolat és a halgazdálkodás kiépí-
tése is. Iharosberénybe kerülése után már 
1899-ben nagy tételben neveltett és árú-
sított főként luczfenyő csemetéket. Kezei 
között gyakornoskodott 1911-13 között 
Petrzilka, később Pagony Károly, a surdi fe-
nyőtermesztés megalapozója.

Sokrétű feladatai mellett gyakran pub-
likált különböző szaklapokban. Színes 
leírású cikkeiben írt az erdő- és tógaz-
dálkodásról, vadászatokról, állatokról is. 
1905-től lett tagja a Királyi Magyar Ter-
mészetttudományi Társulatnak. 1913-ban 
6 évre megválasztották Somogyvármegye 
Iharosberényi kerületet képviselő új tör-
vénybizottsági tagjának. Az 1930-as évek-
től feladatokat vállalt a Somogycsurgói Ta-
karékpénztár Rt.felügyelő bizottságában.

Munkásságának térségünkben legis-
mertebb máig élő produktuma, az Ág-
nes-laki egzótagyűjtemény létrehozása 
volt. Az arborétum telepítése Metzli Camill 
gyűjtőmunkájának köszönhetően már 
az 1920-as években elkezdődött, hiszen 
1930-ban már 20 holdas arborétérum lé-
tezéséről szólnak a leírások, melybe a vi-
lág minden tájáról származó fenyőféléket 
és lombos fafajokat ültettek. Nagy körülte-
kintéssel gondolta át és tervezet meg a nö-
vényfajok fejlődését biztosító mikroklímát 
is. A Máriás patak vizét a völgybe felduz-
zasztva tavakat hozott létre, melyek üde 
látványuk mellett optimális hőmérséklet 
és páratartalom szabályzó szerepet is be-
töltenek.

A Metzli Camillt alkalmazó, az arboré-
tum telepítését szorgalmazó, vele szoros 

barátságot ápoló báró Inkey Pál 1908-ban 
vette feleségül a Liptó vármegyéből szár-
mazó köznemes Sztankovánszky Ágnest. 

Maga a szószerinti Ágnes-lak, azaz a 
nyári pihenő laknak szánt épület az 1930-
as évek elejére készült el, melynek néva-
dásával a báró szeretett feleségének, Ág-
nesnek kívánt kedveskedni.

Metzli Camill kezemunkáját máig őrzi 
az iharosberényi Inkey kastély és az orvosi 
rendelő közötti Platános park is. Az 1930-
as években dupla körgyűrűbe telepített, 
több mint 80 platánfa ültetésének célja 
egy természetes lófuttató lovarda kialakí-
tása volt.

Országosan is egyedülálló kezdemé-
nyezésként a báró birtokának 15 holdján 
sajmeggy, más néven pipaszármeggy te-
lepet létesített, amely fájának nagyrészét 
Bécsbe értékesítve abból pipaszárat, tu-
bákszelencét, és egy részéből a csurgói 
botgyárban sétapálcát, esernyőbotot ké-
szítettek. 

Magas színvonalú munkájának elisme-
réséről 1938 áprilisában a Magyar Fake-
reskedő című szaklapban a következő hírt 
olvashatjuk:

„Báró Inkey Pál iharosi nagybirtokos 
Metzli Kamill uradalmi főerdészének a ke-
zelése alatt álló erdőgazdaságban végzett 
eredményes munkássága elismeréséül a 
m. kir. földmívelésügyi miniszter ur hozzá-
járulásával az erdőmesteri címet adomá-

Ágnes-lak az 1930-as években

Az Ágnes-lak névadója, báró Inkey Pálné 
Sztankovánszky Ágnes

A Metzli család iharosi síremléke
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Mindig közel állt hozzád a kre-
ativitás?
- Igen, én valójában ebbe 
születtem bele, a szüleim a 
KTSZ-ben dolgoztak, anyuka a 
szabászaton, apu pedig a gyár-
táselőkészítőben. Adta magát, 
hogy a textilekkel én is kap-
csolatba kerültem, része lett az 
életemnek. Az anyagokon ke-
resztül a kreativitás is előjött. 

Az általános iskolai tanulmá-
nyaid után a csurgói ipari is-
kolában tanultál varrónőnek. 
Tudatosan készültél erre a pá-
lyára?
- Nem…Nem a klasszikus érte-
lemben vett varrónő szeret-
tem volna  lenni, hanem kicsit 
több…Határozott elképzelése-
im voltak a jövőt illetően. Én 
elterveztem, hogy húszévesen 
butikot fogok nyitni, ahol az ál-

talam elkészített termékeket is 
árulom majd. Ez így is lett. Az 
elsők között voltam a piacté-
ren. De sajnos, amikor bejöttek 
a kínai termékek, akkor már eb-
ben a kisvárosban ebből nem 
lehetett megélni, tovább kel-
lett lépni.

Utána kezdtél el a kreatív alko-
tással foglalkozni?
- Ez egy kicsit később jött, 

mivel közben megszületett 
a kisfiam, az élet egy kicsit 
máshova sodort, de tulajdon-
képpen mindig az életem ré-
sze volt. Vagy horgoltam, vagy 
kötöttem, hímeztem…Amit le-
hetett, azt inkább megcsinál-
tam magamnak. A függönytől 
kezdve az asztalterítőig. Majd 
méteráru boltot nyitottam, ami 
tizenkilenc évig működött. Et-
től kezdve számíthatjuk a kre-

A koronavírus járvány mindannyiunk életét megváltoztatta. Sokan készszerültek a megszokott élet-
vitelüktől eltérően berendezkedni. Utazások, közös szórakozások, családi együttlétek ma sajnos nem 

szerepelhetnek a szabadidőeltöltési listákon. Főként az online világba kényszerültünk. Azonban vannak 
olyanok, akik így is feltalálják magukat, kreatív munkájukkal felvillanyoznak bennünket. Így tett Kovács 

Beáta is, akitől soha nem állt messze az alkotás. Műhelyében látogattuk meg, és beszélgettünk vele. Krea-
tív munkái szemet gyönyörködtetőek, bármely lakás díszei lehetnek.

„Csak élni, élni emberek! Időnk oly gyorsan elpereg, egy perc csupán az élet...de ez 
a perc lehet csodás teremtő munka, alkotás, amely megőriz téged” 

/ Várnai Zseni/

Kézzel, szívvel, szeretettel…
látogatás egy kézműves szentélyébe

nyozta.”
Báró Inkey Pál és Metzli Camill fejlesz-

téseinek nem csak természeti, hanem a 
térségünket befolyásoló gazdasági hatásai 
is voltak. A halastavak kézierővel történő 
kiásásához jó pénzért kubikusokat szer-
ződtettek. A facsemeték telepítéséhez, 
erdészeti munkálatokhoz napszámosokat, 
míg a sajmeggyfák gondozásához idény-
munkára nagyobb gyermekeket is alkal-
maztak, ezzel juttatva jövedelmhez több 
térségbeli családot.

Metzli Camill 1938. május 1-én, több 
mint 52 év szolgálati idő után vonult nyug-
díjba. Térségbel kollégái, Petrzilka Károly 
kezdeményezésére a Zichy Ödön féle surdi 
hitbizományi birtok B. gazdasági osztályá-
nak 34/b. számú erdőrészletét Metzli-tag-
nak nevezték el. 

Hosszú életpályája során rangos szak-
mai sikerei mellett a magánéletében sú-
lyos sorscsapásokat kellett elviselnie. 
1902-ben 7 éves Béla fiát vesztette el, 
majd 1920-ban hosszas betegség után el-
hunyt a 47 éves felesége, belusai Schmilli-
ár Mária. 1921-ben 28 éves leányát, Man-

cit temette el az iharosi temető, immár 
három holtat befogadó sírhelyére.

Közben újra megházasodott, és nőül 
vette az első felesége családjából való 
belusai Schmillár Emíliát, a csurgói gimná-
zium parkját kialakító Haám Ferenc unoká-
ját. Gyermektelenek lévén magukhoz vet-

ték a feleség nővérének félárva leányát, 
Kovács Rózát. 

1933. július 13-án a már 8 éve náluk ne-
velkedő, Lufi becenévre hallgató 27 éves 
Róza a nagyanyjával fürdeni ment a csicsói 
halastóhoz. A jól úszó leány lába beleakadt 
a hínárba, és hamarosan a vízbe fulladt.

Metzli Kamillt nagyon megviselte a 
nevelt lánya halála, hiszen abban a halas-
tóban lelte halálát, melynek kiépítését ő 
maga szorgalmazta.

Nyugdíjba vonulása után feleségével 
hamarosan elköltözött a napjainkban az 
Iharosi Erdészetnek otthont adó egykori 
lakóházából Keszthelyre, a Zrínyi u. 16-18. 
szám alatti társasházba. 1940. augusztus 
16-án, 61 éves korában itt vesztette el sze-
retett feleségét, belusai Schmilliár Emíliát. 

A keszthelyi halotti anyakönyv szerint 
Metzli Camill 4 évvel hitvese után, 1944. 
október 31-én, 79 éves korában szívizom 
elfajulásban hunyt el, és a keszthelyi Szent 
Miklós temetőben, évszázados fák lombjai 
alatt, a feleségével közös sírban lelt végső 
nyugalomra.

VARGÁNÉ HEGEDŰS MAGDOLNA

Metzli Camill, Petrzilka Károly és Szabó 
Ferenc a „Metzli-tag" keresztelőjén. 

(Barthos Gy. felv.)
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atív ötletek megvalósulását a 
textilekkel. 

Honnan meríted az ötleteket?
- Eleinte amit látam, megtet-
szett, megcsináltam, aztán ké-
sőbb az internet térhódításával 
már könnyebb volt az ötletelés. 
Ilyen szempontból manapság 
már sokkal könnyebb kreatív-
nak lenni. Természetesen van-
nak saját ötleteim, de nagyon 
fontos, hogy a látott ötleteket 
is próbálom a saját ízlésem 
szerint átformálni, megalko-
tom úgy, ahogy én szeretném. 

Amikor bejöttem ide, azt 
mondtad, hogy megmutatod 
a szentélyedet. Miért nevezed 
így a műhelyedet?
- A pandémiás időszakban, az 
emberek beszorultak az ott-
honukba, sokan nem találnak 
más elfoglaltságot a televízió-
nézésen kívül. Az ott látottak, 
hallottak, a felemás hírek fé-
lelemmel töltik el az embere-
ket, mégjobban bezárkóznak 
a saját világukba. Szerintem 
pedig éppen most élünk olyan 
időket, hogy valaki alkosson. 
Az alkotás, a kreativitás szerin-
tem egyfajta terápia. Ha rajtam 
múlna gyógyszerek helyett re-

ceptre iratnám fel az alkotást. 
Kiváló terápia. Teljesen mind-
egy, hogy mit alkotunk, egy ké-
pet, vagy egy virágot készítünk 
szalagból, már többek lettünk. 
Az alkotás örömével. A jól el-
készített munka örömével, ami 
az ember lelkét simogatja. Már 
azzal is, hogy valaki megdícséri 
a munkánkat. Én ezért neve-
zem szentélynek, vagy terá-
piás szobának a műhelyemet. 
Ha jó kedvem van, azért jövök 
ide, ha rossz, akkor meg azért. 
De mindegyiket feldolgozom a 
kretív alkotás során. 

Eleinte csak a családtagoknak 
készítetted a munkáidat?
- Igen. Eleinte csak hobbi szin-
ten dolgoztam, de ahogy több 
emberhez eljutott, egyre több 
megkeresés érkezett. Először 
elkészítettem a mintadara-
bokat, majd egyéni kérésekre 
ezeken esetlegesen változtat-
tam. 

Tematikus munkáid is vannak, 
jól látható, hogy az év jeles 
alkalmaira, ünnepeire előre 
készülsz. 
- Igen, van egy éves ritmus a 
munkám során, de próbálok 
folyamatosan új ötletekkel 

előállni. Úgy látom, hogy egy-
re nagyobb az igény a magyar 
kézműves termékek iránt és 
háttérbe szorul a műanyag kí-
nai tömegáru. 

Nagyon sokféle anyaggal, 
technikával dolgozol. Biztosan 
van kedvenced…
- A kölönböző technikával ké-
szült virágok a visszatérő ked-
venceim, hiszen az évben több 
olyan alkalom van, amikor eze-
ket ajándékozhatjuk, legyen az 
nőnap, anyák napja, ballagás, 
névnap, születésnap, esküvők. 
Most örökrózsákat készítek na-
gyobb mennyiségben, aminek 
éppen a pandémiás időszak 
az oka. A korlátozások miatt 
hiányoznak az életünkből a 
személyes találkozások, a csa-
ládi alkalmak. Egy ilyen örök-
rózsából készült kompozíciót 
akár postán is elküldhetünk, 
egyedi és évekig dísze lehet 
az otthonoknak. Az sem utolsó 
szempont, hogy a kézműves 
termékekben benne van az al-
kotó szíve is. De szintén nagy 
szeretettel készítem a most re-
neszánszát élő vintage kompo-
zíciókat is. A kedvenceim közé 
tartoznak ennek a stílusirány-
zatnak a színei, a különböző 

pasztellszínek, narancssárga, 
fehér…melengetik a szívemet.

Bizony az esküvők, amelyeket 
a járványügyi korlátozások mi-
att sajnos most nem tudnak az 
előzetes terveknek megfele-
lően megtartani a fiatalok. 
- Igen, de minden rosszban van 
valami jó…Én most éppen ezért 
végeztem el egy dekoratőr tan-
folyamot. Jelenleg korlátozva 
vannak a nagy esküvők, de ha 
a fiatalok szeretnék még emlé-
kezetesebbé tenni ezt az alkal-
mat, akkor dekoráció alkalma-
zásával, vagy annak megfelelő 
kiválasztásával meghitté tehe-
tik ezeket az alkalmakat. Ebben 
tudok nekik segíteni. 

Mit tanácsolsz azoknak, akik 
most szeretnének nekiállni a 
kreatív alkotásnak?
- A legfontosabb, hogy nem 
lehet feladni! Persze azt nem 
állítom, hogy nem kell hozzá 
bizonyos fokú kézügyesség, 
de mint mindent, ezt is lehet 
fejleszteni. Még ha nem is jön 
össze elsőre egy technika, pró-
bálgassuk…aki kitartó, annak 
előbb, utóbb sikerül. Ehhez 
nem kell nagy tér, sem sok 
anyagi ráfordítás. Az ismert vi-
deómegosztó oldalon számos 
kreativitást fejlesztő oldalt, és 
alkotófolyamatot találhatnak. 
Akár a gyerekek számára. A 
gyerekekben még benne van 
az alkotási vágy és nagyon 
könnyen tanulnak. Szerencsé-
re nekem ezzel nincs gondom, 
könnyen megy, könnyen is 
tanulok új technikákat. De eh-
hez én is fejlesztem magam és 
próbálok minél jobb minőségű 
termékeket előállítani.

Bea kézműves közösségi olda-
la, a nagyon beszédes „Kézzel, 
szívvel, szeretettel”, várja az 
érdeklődőket. Csodaszép mun-
kái szemet gyönyörködtetőek. 

BV
Csurgói Városi Televízió 

anyaga alapján 2021. 03. 25.
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Most, hogy a családunk történetével, 
szülőfalum múltjával mélyebben kezdtem 
foglalkozni, szembesültem a gyékényesiek 
tucatjainak tragédiájával, elűzetésükkel. 
Megfelelő címet az írás elejére nem ta-
láltam, de Dávid Antal könyvének címe – 
Erdély nagy romlása – annyira hatott rám 
bennem, hogy habozás nélkül kölcsönvet-
tem. Igaz őt is Sylvester János írása, a Ma-
gyarország romlása ihlette.

Gyékényes újkori történetében a legna-
gyobb törést 1950-től a kitelepítés okozta. 
Az osztályidegennek tekintett gazdagabb 
parasztokat éjjel összeszedték, és vago-
nokban a Hortobágyra deportálták. Nem 
tudom, tízévesen hogyan fogtuk fel, hogy 
az utcánkban lakó osztálytársunk, Lőrincz 
Erzsi egyik napról a másikra, 1951. novem-
ber 21-én több száz kilométer távolságra 
került tőlünk, és talán sohasem látjuk töb-
bé. Novák István könyvéből (Ítélet nélkül, 
ártatlanul. 2001) tudhattuk meg, hogy 
édesapjával, Lőrincz Jánossal, édesanyjá-
val és Ilonka nővérével a hortobágyi Ele-
pen tartották fogva őket. 

Akik kijelölték az elszállítandó családo-
kat, közreműködtek minden ingóságuk el-
árverezésében, elkótyavetyélésében, nem 
tagadták meg önmagukat. Édesapámtól 
többször hallottam, volt olyan közülük, aki 
kijelentette a falu népe előtt: Ezek az em-
berek sohasem jönnek vissza. Vegyék úgy, 
hogy meghaltak. 

Elég volt egyszer, tízéves körüli gye-
rekként átélni. Igaz, soha nem lehetett 
elfelejteni. De ma naponta hallunk a sze-
mélyiségi jogokról, az esélyegyenlőségről, 
és hangsúlyozottabban arról az oldalról, 
amelyről hetven évvel ezelőtt sárba tapos-
ták.

Úgy adódott, ott lehettem az 1951-
ben érettségizettek ötvenéves találkozó-
ján. Meghívták, és ott volt Ritecz József 
is Gyékényesről, aki nem tett (nem tehe-
tett) érettségi vizsgát. Amikor sorra került, 
elsírta magát, hiszen azonnali hatállyal az 
ország összes középiskolájából kizárták. 
A III. humán osztályt sem fejezhette be, 
1950. május 22-én a Tankerületi Főigazga-
tóság rendeletével kizárták az intézetből. 
Ugyanezen a napon erre a sorsra jutott ki-
tűnő tanuló osztálytársa Vindis Piroska is. 
Hogy miért? Senki semmit nem indokolt. 
Igaz, kérdezni sem volt ajánlatos. Mert 
munkájukkal az átlagosnál tehetősebbek 
voltak, vagy mert Gyékényesen, a határ 

közelében indokoltabb volt az éberség. 
Mindkettőjüket jól ismertem. József szü-
lőfalujában maradt, Piroska néni Alsokba 
ment férjhez Kiss Istvánhoz. 

Lőrincz Andrást közelebbről is ismer-
hettem. Tehetséges, megbecsült ember 
volt a vasúton. Az ő esete, az eljárás leg-
alább ennyire cinikus. Őt nem kellett már 
kizárni, egyszerűen elvitték éjszaka. Ennyi 
maradt a III. humán osztályban róla: „Elköl-
tözés miatt kimaradt. Más általános gimná-
ziumba felvehető.  1951. nov. 13.” Az „el-
költözés” valóban november 13-ra virradó 
éjszaka történt, szüleivel együtt vagonba 
rakták őket, és Hortobágyon, a pusztán 
kötöttek ki, ahol évekig fegyveres őrök vi-
gyáztak rájuk. Hazatérve András, levelező 
tagozaton azért még leérettségizhetett.

Nem hagy nyugodni a kérdés: Kinek volt 
joga elvenni akkori iskolatársaim ifjúsá-
gát? A bizonyosság, a pontosítás kedvéért 
újra kézbe vettem Novák István könyvét.  

Azok után, hogy emlékeimet felidéz-
tem, gondolataimat rendeztem, tudato-
sabban vetem össze a múltat a mával. 
Hetente többször járok a szülőfalumban. 
Mindig az evangélikus templomig vezető 
egykori Csurgói utcán áthaladva. Most már 
más szemmel nézem. Nem áll sok házból, 
de sok itteni emberről, családról tettem 
említést, többségük meghurcoltatásáról, 
megaláztatásáról. Csak kapkodom a feje-
met, kivel, mi történt. A templom melletti 
házból Lőrincz Andrásékat elhurcolták, a 
szomszédjuk, Ritecz (Máté) István (1920- 
1996) szakoktató szintén a Hortobágyon 
kötött ki. Alig van mellettük két háborí-
tatlan család, máris Ritecz (Sándor) István 
jutott erre a sorsra, majd egy ház kihagyá-
sával Lőrincz Józseféket is elvitték. A mel-
lettük lakó Petróczi Andrásék még valaho-
gyan meg tudták egy ideig húzni magukat 
Porrogszentkirályon. Ismét néhány ház, és 
Kiss (Mester) Ernő bácsi elárvult házát né-
zem. Ő egy napi koplalással és két pofon-
nal még megúszta. A másik soron Ritecz 
Józsefet kizárták az ország összes közép-
iskolájából, szomszédját, Lőrincz Józsefet 
(1908- 1993) és feleségét, Korcsmár Er-
zsébetet (1914- 1991) gimnáziumba jövet 
láttam, hogy gumibotos karhatalmisták 
látogatták meg. Nem tudom, Ilona lányuk 
(1946- 2017), akkor már elment-e iskolá-
ba, de életét beárnyékolta a sötét gyerek-
kor, akárcsak a férjéét, a falu közepén lakó 
Horváth Laciét (1943- 2017). A Közösségi 

Ház építésére -  ezt is le kell írni egyszer – a 
sok huzavona, céltudatos hátráltatás miatt, 
ráment az egészsége. Utolsó éveiket be-
tegségben élték le. Egy nap eltéréssel egy-
szerre is haltak meg, Ili szüleinek sírbolt-
jában helyezték őket végső nyugalomra. 
Az egykori szép zöld szülői ház kiszedett 
ablakokkal, de legalább új tetővel már egy 
évtizede ott árválkodik.

Akik hazajöhettek, bizonyítani akartak, 
ameddig hagyták őket. Sokat beszélünk 
mostanában a családi gazdaságokról. Fel-
ső- Gyékényes fejlődő, életképes falu volt, 
599 házzal. A hívők felépítették Dunántúl 
egyik legnagyobb evangélikus templomát. 
A földből élő, szorgalmasan gazdálkodó 
családok most már menekültek a földtől.

Gyékényes nagyközség volt, 1930-ban 
2584 lakossal. Népesebb volt Fonyódnál. 
Bár sokan nem tértek haza a Hortobágy-
ról, 1960-ban is még 2020-an lakták. Az 
egykor a falu életét meghatározó telepü-
lésrész, az egykori Csurgói utca házainak 
fele már üres, hármat le is bontottak, de a 
meglevőkben is csak egyetlen iskolás korú 
gyerek van. 

HJ

Hetven éve történt Gyékényes nagy romlása

Ki kiáltott

Ki kiáltott a világba
hamis átkot!?

Amiért fontad a sorsod
orsó hegyén vér serked,

tudod, hogy melyik a sajátod?

Nem tudsz semmit!
S mégis a világba kiáltod.

Kimerült földből,
/mit úgy imádok/

bújnak ki műanyag tulipánok!

De van itt más is,
igazi lábnyom-ás.
Gipszbe öntötték

a kétségek csilinges,
sarkantyús csizmáját.

Hej, de cudar tánc lesz,
a béka ügetőn…

Nem lesz itt kánkán,
se tor se keringő,

szánt tehéncsorda,
sehol sincs legelőn.

Büki Imre
2021.03.07.
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Az élet akkor jó, ha elégedett vagy a jelennel, nagy reményeid vannak 
a jövőddel kapcsolatban, és megbékéltél a múlttal. A boldogság nem 
egyetlen hozzávalóból készül.

/Meik Wiking/

Boldogság gyere haza!

Az emberiség egyik legő-
sibb kérdése, hogy mi teszi az 
életet értelmessé, boldoggá, 
mi a jó, a teljes élet titka. Ezzel 
a kérdéskörrel Arisztotelésztől 
kezdve egészen a XX. század 
közepéig csak filozófusok fog-
lalkoztak, egyfajta aktivitás-
ként határozták meg. Csele-
kedeteink mozgatórugóira az 
1960-as években Maslow által 
megalkotott szükséglet-hie-
rarchia modell adott választ. A 
jóléti állam megteremtésével 
a boldogság értelmezése egé-
szen új megvilágításba került. 
Míg korábban, a szűkösség 
idején az anyagi javakkal való 
ellátottság jól közelítette az 
egyén boldogságát, addig a 
jóléti paradoxon értelmében 
az anyagi gazdagság háttérbe 
szorul, míg más tényezők vál-
nak hangsúlyossá a boldogság 
meghatározásában. Az ember 
itt túlmutat önmagán, valami-
re, ami nem önmaga, valamire 
vagy valakire: egy értelemre, 
amit érdemes beteljesíteni, 
vagy egy másik emberi létre, 
amellyel szeretettel találko-

zunk. Egy ügy iránti szolgálat-
ban vagy egy személy iránti 
szeretetben az ember önmagát 
teljesíti ki, amely az életminő-
ségének általános javulását 
eredményezi. 

Az életminőség pszicho-
lógiai vizsgálatának háttere 
az úgynevezett pozitív pszi-
chológiai irányzat, amelynek 
megalapozói között szerepel 
többek között a magyar-ame-
rikai pszcichológus, Csíkszent-
mihályi Mihály. Az irányzat a 
tünetek és panaszok helyett a 
pozitív életminőség fogalma 
került a középpontba. 

Seligman (2002) a boldog-
ság három szintjét különíti el. 
Az első szint a gyönyör, élvezet 
szintje, a hedonikus boldogsá-
gelképzelés célkitűzése. Bár ez 
a szint is igen fontos a testi-lel-
ki egyensúly fenntartásához, 
de ez önmagában még csupán 
az állati, ösztönös késztetések 
szintjének felel meg. A mo-
dern társadalom igen gyakran 
egyedül ennek a szintnek az 
elérését tekinti boldogságnak, 
ez magyarázza a drog, alko-

hol – átmeneti csúcsélményt, 
kellemes élményeket előidéző 
– használatának járványszerű 
terjedését a modern társadal-
makban, főleg a fiatalok között. 
Ez a boldogság azonban nem 
felel meg az ember valódi lé-
nyének, nem a személyiség 
érettségének, hanem regresz-
sziójának az állapota. 

A boldogság második szintje 
a bevonódás, elkötelezettség, 
amikor az ember teljesen fel-
oldódik, a legmagasabb szintű 
élményt éli át egy feladat tel-
jesítése közben. Csíkszentmi-
hályi Mihály ezt nevezi flow-él-
ménynek, áramlatnak. 

A boldogság harmadik szint-
je az értelmes élet, az élet ér-
telmének keresése. A valódi 
boldogság, ami nem élmény, 
nem állapot, hanem aktivitás. A 
boldogságnak ezt a szintjét az 
önelfogadás, életcélok, a sze-
mélyes növekedés, a másokkal 
való pozitív kapcsolatok és az 
autonómia jellemzik, nemtől, 
életkortól és szociális hely-
zettől függetlenül lényegesen 
jobb egészségi mutatókkal jár 

együtt. 
Az ENSZ közgyűlése 2012-

ben a boldogság nemzetkö-
zi világnapjává nyilvánította 
március 20-át. Ötlete a kis hi-
malájai buddhista királyságtól, 
Bhutántól származik. Az ázsi-
ai ország a világon elsőként 
vezette be a bruttó nemzeti 
boldogság fogalmát lakosai 
jólétének mérésére, mondván, 
hogy az többet elárul, mint a 
bruttó hazai össztermék, a GDP. 
A „bruttó nemzeti boldogság” 
fogalma tulajdonképpen a la-
kosság jólétének mérésére 
szolgál. Egy kilenc pontból álló 
index segítségével megbecsül-
hető, hogyan érzik magukat az 
emberek gazdasági, társadal-
mi és érzelmi szempontból. A 
boldogság világnap üzenete 
elsősorban az, hogy nem csak a 
növekedési számok és a gazda-
sági értékek a legfőbb mutatók, 
az emberek elégedettségét 
más feltételek is befolyásolják.

A magyar népességet vizs-
gálva már 2006-ban a lakosság 
egyharmadán kimutatható volt 
egy olyan, az életminőséget 
jelentősen rontó tünetegyüt-
tes, amely a korai halálozás 
szempontjából is, igen jelen-
tős veszélyeztető tényező. Már 
az enyhe depressziós tünetek 
is kockázati tényezők mind a 
szív-érrendszeri megbetege-
dések, mind a stroke veszé-
lyeztetettség szempontjából. 

Bár a világon már évtizedek 
óta folynak „boldogságkuta-
tások”, a Boldogság Intézet 
2016-ban készítette el hazánk 
első boldogságtérképét az 
ELTE munkatársai segítségével. 
Az azóta eltelt 5 évben minden 
térképen, a legutolsó helyen 
álltunk. 2021-ben Somogy 
megye „Boldogtalan”, a Dél –
dunántúli régió „Átlagon alul 
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Magyarország Boldogságtérképe 
megyék szerint 2020-2021
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Igényeljen Csurgó Kártyát és 
éljen a kedvezményekkel!

- Sótonyi László Sportcsarnok 20 % 
- Sportcsarnok Kondicionáló terem 20 %
- Műfüves pálya használata 20 % 
- Csurgó város helyi autóbuszjáratai 20%
- Városi Uszoda 50 %
- Csokonai Közösségi Ház (saját rendezvények) 100 %
- Városi Könyvtár 100 %                  
- Városi Múzeum 100 %
- Történelmi Park (saját rendezvények) 100 %
- Csokonai Vitéz Mihály Emlékhely 50 %
- Gyékényesi Poszeidon Panzió mellett működő teniszpálya, 

Elfogadóhelyek és a kedvezmények mértéke:

http://csurgo.hu/hu/turizmus/csurgo-kartya

boldog”. Boldogtalanságunk 
Nógrád és Hajdú-Bihar megyé-
vel vetekszik. 

Hogyan lehetnénk boldo-
gabbak? A tudományos kutatá-
sok alapján elmondható, hogy 
legnagyobb arányban (50%) 
az határozza meg, mennyire 
vagyunk genetikailag hajlamo-
sak a boldogságra. Ez alapján 
van a boldogságunknak egy 
alapszintje, így van, aki ter-
mészetétől fogva gyakran érzi 
magát boldognak és van, aki-
nek meg kell érte dolgoznia. Ez 
összefügg természetesen azzal 
is, milyen mértékben örököl 
valaki szorongásra, depresz-
szióra és hangulatzavarokra 
való hajlamot. Egy olyan sze-
mély például, aki eredendően 
pesszimistán látja a világot, 
ugyanazt a helyzetet rosz-
szabbnak ítéli meg, mint egy 
optimista személy. Az ilyen 
személyek az élet eseményeit 
a valósnál negatívabban fogják 
látni, így kevesebb pozitív ér-
zelmet élnek majd meg. A pozi-
tív érzelmi állapot nem azonos 
a negatív érzelmi állapot hiá-
nyával. A kettő nincs egymás 
nélkül, hiszen egy ember sincs 
állandóan pozitív érzelmi álla-
potban. Míg a negatív érzelmek 
rombolnak, a pozitív érzelmek-
re építeni lehet. A tudományos 
kísérletek azt igazolták, hogy a 
negatív érzelmekre is szükség 
van, de legalább 3:1 arányban 

több pozitív érzelmet kell átél-
nünk ahhoz, hogy életminősé-
günk pozitív legyen. 

Meglepő eredmény, hogy 
a boldogságunknak csak 10 
százalékát magyarázzák a kö-
rülmények. Ez azt jelenti, hogy 
az, hogy szegények vagyunk 
vagy gazdagok, szépek vagy 
átlagosak, egészségesek vagy 
betegek, házasként vagy egye-
dülállóként éljük az életünket, 
kevéssé határozza meg, meny-
nyire érezzük magunkat bol-
dognak. 

A boldogság kék madarát 
bizony 40%-ban önerőből ér-
hetjük el.  

Hogyan? Ápoljuk és élvez-
zük családi és baráti kapcsola-

tainkat, gyakran nyilvánítsunk 
hálát, segítsünk másokon, le-
gyünk optimisták, élvezzük az 
élet gyönyöreit, az apró örömö-
ket, rendszeresen végezzünk 
testmozgást, legyünk elköte-
lezettek a céljaink mellett. De 
hogyan is szól a tíz parancso-
lat?

Ne feledjük: a boldog ember 
sem gondtalan, a kulcs csak az, 
mennyire képes megbirkózni a 
kihívásokkal!

BV 
Forrás: 
1. Takács Dávid: A boldogság-

közgazdaságtana A boldogság fogalmá-
ról és mérhetőségéről https://eco.u-sze-
ged.hu/download.php?docID=40123

2. Cserép, Zs., Losoncz, E., Malik, 
A., Székely, A., Balog, P., Kopp, M. (2008): 
Nyitott szívműtéten átesett betegek élet-

kilátásait meghatározó pszichoszociális 
tényezők. Orvosi Hetilap, 149 (33):1549-
1554, 

3. Kopp M., Balo P.,Konkoly 
Thege B., Stauder A., Csóka S.,Bódizs R. 
(2009): A lelki egészség epidemioló-
giai, pszichofiziológiai vizsgálata és a 
lelki egészségmegőrzés lehetőségei Né-
pegészségügy 87 (2): 52-58 

4. Kopp Mária, Skrabski Árpád 
MAGYAR LELKIÁLLAPOT AZ EZREDFOR-
DULÓ UTÁN http://www.tavlatok.hu/86/
86kopp_skrabski.pdf

5. Ma van a boldogság világ-
napja- az ötlet Bhutánból ered https://
impressmagazin.hu/ma-van-a-boldog-
sag-vilagnapja/

6. Az igazán boldog emberek 10 
szokása https://forbes.hu/legyel-jobb/
az-igazan-boldog-emberek-10-szokasa/

7. Burányi Dorina (2020): Ho-
gyan legyünk boldogok? - A tudomány 
válaszol https://mindsetpszichologia.
hu/hogyan-legyunk-boldogok-a-tudo-
many-valaszol
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A találkozó nekünk indult 
jobban, Gebhardt és Gábor 
Marci góljaival 2:0-ra vezet-
tünk az első percek után.

Nem sokkal később Krsman-
cic és Hanusz is “beköszönt”, 
ám ezt követően mondhatni 
kezdődhetett minden elölről 
(4:4).

Sajnos több alalommal is 
– javarészt jogosan – egyber-

hátrányba kerültünk, valamint 
hetest ajándékoztunk a dabasi-
aknak, amit Tóth Ádám higgad-
tan értékesített is.

Az előny ennek ellenére 
nálunk volt, a félidő második 
feléhez 11:9-es vezetéssel ér-
keztünk el, Pallag Péter jól tel-
jesített a csurgói kapuban.

Sajnos a folytatás már el-
lenfelünk szempontjából ala-

kult jobban, akik egymásután 
négy gólt szerezve fordítottak 
is (11:13).

A támadójátékunkon több-
ször is a tanácstalanság látszó-
dott ekkor, rendre passzívnál 
kellett zárni a csurgói akciókat, 
szinte kivétel nélkül Krecicre 
hárult ez a szerep.

A hátrányunkat sikerült le-
dolgozni a szünetig, de végül 
egy újabb sikeres Tóth Ádám 
bünető vendég előnyt jelentett 
a szünetre (14:15).

A második félidő első talála-
tát Szöllősi Szabolcs szerezte, 
nem sokkal később azonban 
fordítani tudtunk, sorrendben 
Krsmancic, Kovacsevics és 
Gebhardt talált be (17:16).

Sajnos ez sem lendített át a 
holtponton, így a dabasiak is-
mét fordítani tudtak és bizony 
egészen a végjátékig mi futot-

tunk az eredmény után.
Hiába dolgoztuk le mindig 

az 1-2 gólos lemaradásunkat, a 
pontatlan támadásainkat végül 
mindig megbüntette a Dabas.

A ma is jó teljesítményt 
nyújtó Gábor Marci a hátán vit-
te csapatunkat, az 57. percben 
éppen az ő gólja jutatta – húsz 
perc után – újra vezetéshez a 
mieinket (25:24).

A végén a kétgólos előnyért 
támadhattunk, de egy kapufa 
után még maradt ideje egy tá-
madásra a vendégeknek.

Ezt úgy tűnt, hogy ki is tud-
juk védekezni, de egy peches 
mozdulat után végül visszake-
rült a labda a dabasiakhoz, akik 
éltek is a lehetőséggel és pon-
tot szereztek Csurgón.

Csurgói KK – Dabasi KC VSE 
25:25 (14:15) 

CSKK.HU

Edzőmeccs:
2021.02.07.(vasárnap): Csurgói TK-Berzence SE:4-0
csurgói gólszerzők: Tóth Szabolcs, Kiss Máté, Boros Tamás, 
Holoda Martin.

Elkezdödött a Megyei 1.osztály a CSTK számára!

Csurgói TK Ifi:
2021.03.06.(szombat): Balatoni Vasas SE-Csurgói TK: 4-0 (2-0)
Kezdőcsapatunk volt:
Márkus Szilárd, Losonczi Dávid, Nagy Bence, Nyerges Martin, 
Orsós György, Horváth Dávid, Kőszegi Ákos, Horváth Szabolcs, 
Varga Zoltán, Péntek József, Jandzsó Gábor.
2021.03.13.(szombat): Csurgói TK-Marcali VFC: 0-9 (0-1)
Kezdőcsapatunk volt:
Márkus Szilárd, Nagy Bence, Mónus Milán, Hadi Róbert, Horváth 
Szabolcs, Szecsődi Róbert Ivó, Kovács Dávid, Radák Barnabás, 
Péntek József, Orsós György, Jandzsó Gábor.
Csere: Varga Zoltán.

Csurgói TK Felnőtt:
2021.03.06.(szombat): Balatoni Vasas SE-Csurgói TK:5-1 (3-0)
csurgói gólszerző: Holoda Martin 82'.
Kezdőcsapatunk volt:
Márkus Szilárd, Dingó Dániel, Beke Bálint, Soós Gábor, Bódis 
Gábor, Boros Tamás, Holoda Martin, Fábián Levente, Kuti Fe-
renc,Hadi Róbert, Pákai Gergő.
2021.03.13.(szombat): Csurgói TK-Marcali VFC: 1-4 (1-3)

csurgói gólszerző: Holoda Martin 33'.
Kezdőcsapatunk volt:
Beke Bence, Beke Bálint, Soós Gábor, Györgyfalvi Károly, Bódis 
Gábor, Markos Péter, Boros Tamás, Holoda Martin, Fábián Le-
vente, Pákai Gergő, Kiss Máté.
cserék: Márkus Szilárd, Dingó Dániel.
2021.03.20.(szombat): Csurgói TK-Balatonlelle SE:0-4 (0-3)
Ifi meccs nem volt!
Kezdőcsapatunk volt:
Beke Bence, Dingó Dániel, Beke Bálint, Bódis Gábor, Markos 
Péter, Boros Tamás, Holoda Martin, Fábián Levente, Kiss Máté, 
Tóth Dániel, Pákai Gergő.
cserék: Márkus Szilárd, Nagy Bence, Huszka Ferenc, Hadi Sza-
bolcs.

Következő meccsünk Hetes Vikár SC csapatával lesz.
Ifi meccs:13.00
Felnőtt meccs:15.00

Csurgói TK meccseredmények

FÜSTÖS LÁSZLÓ 
foci-hírszerkesztő

https://www.facebook.com/mindorokkecsurgo

http://hajra-csurgo.mozello.hu

Igazságos pontosztozkodás
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A Gyöngyösön mutatott jó játékot nem tudtuk megismételni.

http://csurgo.hu/hu/turizmus/csurgo-kartya
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HIRDETÉS

Készült Magyarország Kormánya megbízásából.

1 Otthonteremtési támogatás  

2 Orvosi béremelés 

3 Bértámogatás a vállalkozásoknak

4 Hitelmoratórium 

5 A 13. havi nyugdíj visszaépítése

6 Jövedelemadó-mentesség a fiataloknak
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